



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ
ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ & ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ
Δ/ΝΣΗ ΑΓΡ. ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ & ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ
ΠΕΡ/ΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΕΥΒΟΙΑΣ
ΤΜΗΜΑ : Ποιοτικού & Φυτ/κού Ελέγχου
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ : Λ. ΧΑΪΝΑ 91-93 ΔΙΟΙΚΗΤΗΡΙΟ
ΤΑΧ. ΚΩΔΙΚΑΣ : 34100
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ : Σ. ΣΠΑΡΤΙΝΟΣ
ΤΗΛ. : 2221353922

Χαλκίδα 16/08/2022
Αρ.Πρωτ.: 186864/8303

ΠΡΟΣ: Πίνακας Αποδεκτών

E-mail: spartinos.s@pste.gov.gr

ΘΕΜΑ: "Έναρξη Ψεκασμού για το Πρόγραμμα Δακοκτονίας στην Π.Ε. Ευβοίας έτους 2022"

Σας γνωρίζουμε ότι η Δ/ση Αγροτικής Οικονομίας & Κτηνιατρικής Π.Ε. Ευβοίας λόγω των αυξημένων δακοσυλλήψεων των τελευταίων ημερών και δεδομένου της γεωμετρικής προόδου με την οποία αναπτύσσεται το ανωτέρω έντομο προς αποφυγή δυσμενών καταστάσεων στην ποιότητα και ποσότητα τόσο του ελαιολάδου όσο και των βρώσιμων ελιών θα ξεκινήσει στις 22 Αυγούστου την εφαρμογή του προγράμματος συλλογικής καταπολέμησης του δάκου της ελιάς, με δολωματικούς ψεκασμούς από εδάφους, στους ελαιώνες των παρακάτω Δήμων:

Δήμος Ιστιαίας-Αιδηψού : Αυγαριά , Ασμήνιο, Αρτεμίσιο , Γούβες (Οχι Καστρί) , Αγριοβοτάνι , Ελληνικά & Βασιλικά.

Δήμος Κύμης-Αλιβερίου : Κύμη, Καλημεριάνοι, Ενορία, Πλατάνα, Βίταλα, Ανδρονιάνοι, Πύργος, Μαλειάνοι, Οξύλιθος, Άνω Ποταμία, Βρύση (Βρύση Γαία, Επισκοπή Νέοχωριον), Άγιος Βλάσσιος, Κονίστρες, Κάδι, Ταξιάρχες, Άνω Κουρούνη, Κάτω Κουρούνη, Κρεμαστός, Κήποι, Αυλωνάρι, Αχλαδερή, Οριό, Οκτωνιά, Μονόδρο, Αγ. Γεώργιος, Νεοχώρι-Δάφνη, Ωρολόγι.

Δήμος Σκύρου : Σκύρος

Η καταπολέμηση του δάκου της ελιάς με δολωματικούς ψεκασμούς , με την χρήση εντομοκτόνων, από εδάφους επιβάλλει την απομάκρυνση των μελισσοσμηνών από τις ψεκαζόμενες περιοχές σε απόσταση μεγαλύτερη των πέντε (5) χλμ. Θα πρέπει κατά τη διάρκεια των ψεκασμών να μην κυκλοφορούν στον ελαιώνα άνθρωποι και ζώα προς αποφυγή δηλητηριάσεων.

Για τη φετινή περίοδο ο ψεκασμός για τους Δήμους Χαλκιδέων, Ερέτριας, Διρφύων-Μεσσαπίων, Ιστιαίας-Αιδηψού έχει ανατεθεί μετά από μειοδοτικό διαγωνισμό στην ΕΔΑΣ ΕΥΒΟΙΑΣ, για τον δήμο Καρύστου στον ΑΓΡΟΚΤΗΜΕΛ ΚΥΜΗΣ -ΑΛΙΒΕΡΙΟΥ και για τον Δήμο Μαντουδίου-Λίμνης-Αγ. Άννας στην εταιρεία ΓΕΩΡΓΟΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΚΗ ΙΚΕ οι οποίοι αναθέτουν σε κάθε Τοπική Κοινότητα την εκτέλεση των ψεκασμών, σε ψεκαστές κατόχους Πιστοποιητικού Ορθολογικής χρήσης γεωργικών φαρμάκων με τρακτέρ που μεταφέρει βυτίο των 500 ή 1000 λίτρων και έχουν Πιστοποιητικό Επιθεώρησης που συνοδεύεται με αυτοκόλλητο σήμα καταλληλότητας (sticker). Οι ψεκασιτές είναι ελαιοπαραγωγοί και γνωρίζουν τους ελαιώνες της Τοπικής Κοινότητας στην οποία εκτελούν το δολωματικό ψεκασμό.

Ο δολωματικός ψεκασμός για να είναι επιτυχής πρέπει να είναι σύντομος, να μην ξεπερνά τις 8 ημέρες και να μην υπάρχει ενδιάμεση διακοπή.

Για κάθε πρόβλημα που ανακύπτει (μη σωστός ψεκασμός, σπατάλη ψεκαστικού υγρού, ακάλυπτες περιοχές) πρέπει να επιλαμβάνεται ο Εργολάβος και ο Γεωπόνος - Τομεάρχης.

Οι ελαιοπαραγωγοί πρέπει να κατανοήσουν την σοβαρότητα του προγράμματος της δακοκτονίας και να παρακολουθούν, να ελέγχουν και **να ενημερώνουν άμεσα τον υπεύθυνο που έχει ορίσει ο Εργολάβος και το Γεωπόνο - Τομεάρχη** για την πορεία και ορθή εκτέλεση των ψεκασμών.

Οι ελαιοκαλλιεργητές οι οποίοι είναι ενταγμένοι στο πρόγραμμα της Βιολογικής Γεωργίας να εφαρμόζουν πιστά όλα όσα απορρέουν από τις συμβατικές τους υποχρεώσεις, προκειμένου να

αποφύγουν τους ψεκασμούς των ελαιόδεντρων τους και πρέπει να προβούν στη λήψη επιτρεπτών (συμβατών) μέτρων για την καταπολέμηση του δάκου της ελιάς για να μην έχουν δακοπροσβολές.

Οι ψεκασμοί ξεκινούν νωρίς το πρωί (Λυκαυγές) **και πρέπει να σταματούν** όταν πνέει ισχυρός άνεμος ή αρχίσει βροχή και **ΠΟΤΕ το απόγευμα**. Κάθε τράκτερ θα ρίχνει το μέγιστο 1000 λίτρα ψεκαστικού υγρού ημερησίως (2 βυτία των 500LT).

Παρακαλούνται οι παραλήπτες του εγγράφου μας, όπως ενημερώσουν με κάθε πρόσφορο μέσο τους ελαιοπαραγωγούς της Περιφερειακής Ενότητας Ευβοίας

Οι κ.Δήμαρχοι να το κοινοποιήσουν στις Δημοτικές Ενότητες και Τοπικές Κοινότητες του Δήμου τους.

Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΤΗΣ ΔΑΟΚ
ΠΕ ΕΥΒΟΙΑΣ

ΑΝΤΩΝΗΣ ΠΑΝΟΥΣΗΣ
ΚΤΗΝΙΑΤΡΟΣ ΜΕ ΒΑΘΜΟ Α

